2012-2013 Учебный год

Группа 

Экономическая теория
Эконометрика и ЭММ (Эконометрика, Эконометрика и прогнозирование)

Семинар (7). Часть 1: Автокорреляция: вопросы выявления и коррекции.
Ключевые понятия: автокорреляция, статистика Дарбина-Уотсона DW, тест Бреуша-Годфри BG, авторегрессионная схема, метод первых разностей.
Задача 1.

По представленным в таблице данным с 1959 г. по 1995 г. для показателей индекса потребительских цен (переменная INFL – Percent change in CPI (inflation rate)) и оплаты труда (переменная WGGR – Percent change in avg weekly earnings, current dollars), убедитесь в наличии между ними линейной зависимости, постройте регрессию INFL на WGGR и выполните стандартную схему анализа и коррекции регрессионной модели в рамках пройденного материала:

· оцените статистическую значимость модели 
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. Убедитесь в наличии автокорреляции случайных отклонений модели с помощью статистики Дарбина-Уотсона. Попытайтесь скорректировать её, используя схему AR(1) и оценку 
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. Проверьте результаты с помощью теста Бреуша-Годфри. Удалось ли скорректировать автокорреляцию? Смягчить ее? Присутствует ли в модели автокорреляция случайных отклонений более высоких порядков? 
· Допустимо ли для полученной модели использовать для коррекции автокорреляции метод первых разностей? Постройте модель согласно методу первых разностей. Проверьте результаты коррекции автокорреляции с помощью теста Бреуша-Годфри. 

· Примените к модели схему AR(2), получив оценку для коэффициентов 
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 на основе авторегрессионной зависимости 
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Для этого, оценив с помощью МНК указанную модель 
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 без константы, и получив численные значения  
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, постройте модель регрессии для переменных, преобразованных следующим образом: 
[image: image8.wmf]2

2

1

1

*

-

-

×

-

×

-

=

t

t

t

t

CPI

CPI

CPI

CPI

r

r

 и т.д.
Проверьте результаты с помощью теста Бреуша-Годфри. Удалось ли скорректировать автокорреляцию? Смягчить ее? Присутствует ли в модели автокорреляция случайных отклонений более высоких порядков? 
	obs
	INFL
	WGGR
	obs
	INFL
	WGGR

	1959
	0,69
	4,9
	1978
	7,59
	7,8

	1960
	1,72
	2,4
	1979
	11,35
	8

	1961
	1,01
	2,4
	1980
	13,5
	6,9

	1962
	1
	4
	1981
	10,32
	8,5

	1963
	1,32
	3
	1982
	6,16
	4,7

	1964
	1,31
	3,2
	1983
	3,21
	5

	1965
	1,61
	4,5
	1984
	4,32
	4,3

	1966
	2,86
	3,5
	1985
	3,56
	2,1

	1967
	3,09
	3,1
	1986
	1,86
	1,9

	1968
	4,19
	5,8
	1987
	3,65
	2,5

	1969
	5,46
	6,4
	1988
	4,14
	3

	1970
	5,72
	4,6
	1989
	4,82
	3,8

	1971
	4,38
	6,2
	1990
	5,4
	3,3

	1972
	3,21
	7,5
	1991
	4,21
	2,5

	1973
	6,22
	6,2
	1992
	3,01
	2,7

	1974
	11,04
	6,4
	1993
	2,99
	2,8

	1975
	9,13
	5,7
	1994
	2,56
	3,4

	1976
	5,76
	7,3
	1995
	2,83
	2,4

	1977
	6,5
	7,7
	
	
	


Семинар (7). Часть 2: Гетероскедастичность: вопросы выявления.

Ключевые понятия: гетероскедастичность; тесты Парка, Вайта, Голдфелда-Квандта.
Задача 2.
Исследовался вопрос зависимости расходов на научную и исследовательскую деятельность (research and development expenditure, R&D) от уровня продаж (Sales) и прибыли (Profits) в 18 промышленных группах, данные представлены в таблице. 

· Постройте множественную линейную регрессионную модель переменной R&D на переменные уровня продаж и прибыли.

· Проанализируйте возможность наличия зависимости между случайными отклонениями модели и экзогенными переменными с помощью графических методов. Сформулируйте предположение о форме такой зависимости, если она подтверждается. 

· Протестируйте случайные отклонения модели на наличие гетероскедастичности с помощью теста Парка. Для этого оцените вспомогательные регрессии 
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используя соответственно натуральные логарифмы квадратов случайных отклонений и экзогенных переменных исходной модели, и выпишите по этой регрессионной модели значения t-статистик коэффициентов, сделать вывод по соответствующей гипотезе.
· Проверьте наличие гомоскедастичности случайных отклонений модели с помощью теста Голдфельда-Квандта (по каждой из экзогенных переменных).

· Проведите тест Вайта и сделайте общие выводы по задаче.
	Groups
	Sales
	Profits
	R&D Expenditure

	1
	6375,3
	185,1
	62,5

	2
	11626,4
	1569,5
	92,9

	3
	14655,1
	276,8
	178,3

	4
	21869,2
	2828,1
	258,4

	5
	26408,3
	225,9
	494,7

	6
	32405,6
	3751,9
	1083

	7
	35107,7
	2884,1
	1620,6

	8
	40295,4
	4645,7
	421,7

	9
	70761,6
	5036,4
	509,2

	10
	80552,8
	13869,9
	6620,1

	11
	95294,0
	4487,8
	3918,6

	12
	101314,1
	10278,9
	1595,3

	13
	116141,3
	8787,3
	6107,5

	14
	122315,7
	16438,8
	4454,1

	15
	141649,9
	9761,4
	3163,8

	16
	175025,8
	19774,5
	13210,7

	17
	230614,5
	22626,6
	1703,8

	18
	293543
	18415,4
	9528,2
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